

见报即有奖
最高2000元

齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博: 齐鲁晚报96706
邮箱: qwb2011@sina.com



微信二维码

大货三轮相撞 4岁女孩走了

事发经十东路保税仓库路口,三轮车司机也受轻伤

本报96706热线消息(记者 张泰来) 15日上午,经十东路发生一起交通事故,一辆大货车与一辆电动三轮车在路口相撞,致使三轮车上乘坐的4岁女孩当场身亡,三轮车骑车人受轻伤。

“经十东路保税仓库路口,发生车祸,大货车跟电动三轮车撞击,有小孩受伤。”15日上午10点50分左右,历城交警大队指挥中心接到这么一条群众报警。

接到报警,历城大队交通警察处理中队民警随即赶到了现场,一到现场就听到一阵惨痛的哭声。只见一辆大货车停在现场,大货车右后方一辆银色的电动三轮车侧翻在地,左侧车栏几近断裂。

大货车后面有明显刹车痕迹,交通事故处理中队中队长梁吉银介绍,在这起事故中,一名4岁的小女孩不幸当场身亡。民警提供的视频显示,小女孩的遗体在车辆右侧靠近两个车轮的位置,身上盖着蓝色的布,显得分外弱小,现场不时传来家人撕心裂肺般的哭声。

“当时,大货车沿经十东路由东向西行驶,但事发地点的监控无法回放,事发时的具体情景还有待进一步调查。”梁吉银说。

据现场群众介绍,事发时,电动三轮车也是沿经十东路由东向西行驶,在驶至事发地点时试图由东向南转弯,不料发生了这样的意外。



事故现场。 历城交警供图

据了解,事故中不幸去世的小女孩姓张,今年刚刚4岁,事发时她是三轮车上除驾驶人之外唯一的乘客。电动三轮

车驾驶人姓张,今年四十来岁,据称是小女孩的姑姑,在事故中也受了轻伤,正在医院接受救治。

女子抡砖头砸车 市民疑其有病报警

本报96706热线消息(记者 尉伟) 8月15日晚,省城无影山中路附近一小区,一名女子在街头突然抡起砖头对着路边的一辆轿车砸起来,过往市民怀疑女子的精神有问题而报了警。不过这只是一场家庭纠纷。

据报警的市民徐先生称,他住在无影山中路附近的一处小区,15日晚9时许,他和家人散步途经小区外的马路时,发现有一些人在围观,上前一看原来是一名红衣女子正手持砖头之类的东西,在砸一辆黑色的轿车,徐先生见状和旁边的市民一起斥责这名女子:干吗要砸人家的车?而红衣女子大声嚷着:“我自己的车,我愿意砸,你们管不着。”后来,徐先生悄悄地报了警。在附近巡逻的天桥巡警大队民警迅速赶到了现场,而此时红衣女子已经离开。一路搜索,在距离被砸车辆七八百米的地方找到该女子。事后经查,女子三十来岁,从四川来济南做小生意。红衣女子表示,自己砸自己家的车警察也管不到她。

后来,民警根据车牌号进行查询,找到了车主的联系方,并联系上了车主周洋(化名),让他赶紧到现场。几分钟后,周洋赶到现场,红衣女子见到他又扑上去厮打,结果被民警制止。

经过调查,民警得知:周洋与红衣女子确系夫妻。但周洋向民警表示,两人目前关系不好,正闹离婚;红衣女子则表示丈夫是开车跑到这个地方见其他女人,她途经这里发现丈夫的车后,打电话他也不接,她一气之下从路边找砖头就砸车了。

民警对双方进行了调解,两人表示会协商处理好他们的的事情,不用警察管。后双方各自离开。

男孩陷垃圾堆被烧伤险截肢

暑期孩子烧烫伤大增,占烧伤科患者两三成

12岁男孩小吃,走在乡间小路上,突然陷入有暗火的垃圾堆,全身烧伤45%,险遭截肢,来到省城医院抢救多日才脱离危险。近日,记者从各大医院烧伤科了解到,暑期烧烫伤患者大增,其中儿童尤其是5岁以下儿童占患者总数的20%-30%。

本报记者 李钢

►经过数天的治疗,孩子的肢体得以保全,病情稳定。
通讯员 莫婷 摄



案例:12岁男孩陷入垃圾堆被烧伤

“看着弟弟遭这么大的罪,还差点截肢,我们一家都心疼得不行,我妈天天哭。”说起弟弟的病情,王女士控制不住自己的眼泪。14日,记者在省立医院烧伤和创面修复科病房里见到了烧伤的小吃。他的腿上、手上、头上都裹着纱布,右手露在外面的伤口非常吓人。

回忆起弟弟的不幸,王女士有些气愤。她告诉记者,7月18日,12岁的小吃跟随家人去上坟,看到路上有些黑色物体,小吃错把这些黑色物体当做灰尘,一脚踩上去,不料发生意外,整个人陷了下去。

提醒:烧伤科两三成的患者都是孩子

其实,像小吃这样的不幸被烧烫伤的孩子,在暑期还有很多。“暑期孩子放假,意外烧烫伤的患者很多。”薛文君说,目前在烧伤科就诊的烧烫伤患者中,儿童能占20%-30%。“尤其以5岁以下的儿童最多,每年暑期总有五六十个这样的患者。”记者在山大齐鲁医院等省城多家医院的烧伤科了解到,儿童烧烫伤患者都占了很大比例。

薛文君介绍,儿童烧烫伤多是因火或热水所引起的,尤其是刚学爬或刚开始走路的宝宝,以及充满强烈好奇心的幼儿期宝宝,最容易受烧烫伤侵袭。

曾有机构做过调查,0-6岁儿童发生烧烫伤的患者占烧伤患者的23%,其中以1岁(34.3%)为最多,2岁(29.5%)居次,3岁(13.7%)

为第三位。受伤原因以热液烫伤(46%)最多,其中被开水、热汤、热饮料泼洒所造成的烫伤有显著增加趋势。

“一般温度超过45度,就能使人烧烫伤。”薛文君介绍,烧烫伤依据受伤部分的面积和深度分为三个等级。其中,仅皮肤表皮的烧烫伤,为1度烫伤,这种烧烫伤虽然很疼痛,但只要几天便能痊愈。

7月25日,家人将孩子转

到了省立医院。“孩子来的时候很严重,全身多处烧伤,烧伤面积达45%,且都是最严重的三度烧伤,高烧41度。”省立医院烧伤和创面修复科主任薛文君说,“现在孩子已度过休克期和急性感染期,孩子的肢体得以保全,现在进入了创面修复期。”由于孩子烧伤面积较大,需进行多次植皮,“目前已做了三次手术。”

如果在真皮表面长出水泡,则达到了2度烧伤的程度。这时疼痛会更加严重,但大都可以在1-2周内治愈。薛文君说,如果真皮到皮下组织间也被烧烫伤,则是严重的3度烧烫伤,这时伤口变白,感不到疼痛,因为皮下组织已经坏死,即使治得好也恢复不了原来的样子,范围过大时便需要植皮了。

应急:冷水冲洗半小时,别乱涂“酱油”

“其实,孩子的很多烧烫伤,主要是因为家长的疏忽造成,这些是完全可以避免的。”薛文君提醒家长要随时不忘对孩子的监护,切记让孩子远离火种。调查显示,厨房是儿童烧烫伤发生的主要场所,专家提醒,在做饭、烧水时,留心身边的儿童;火炉旁加装防护罩;煤气用后立即关掉总阀;火柴、打火机也应保管好;热

水瓶放在儿童不易拿到的地方,尤其不能放在儿童的手够着的桌子上。

“如果孩子真被烧烫伤,该怎么紧急处理呢?涂点酱油管用吗?”关于烧烫伤的处理,民间有不少偏方,但薛文君提醒,这些偏方不见得有效,甚至可能会产生副作用,“就像涂酱油或者牙膏,会对到医院后医生处理带来麻烦,还可能

引起感染。”

对于如何应急,专家为家长支了几招。“发现孩子烧烫伤后,首先的应急处理方式是,让孩子脱离热源然后用冷水冲,这不仅能降温,还有镇痛的效果。”薛文君说。

如果烧烫伤的部位有衣物覆盖,在充分泡湿伤口后要小心除去衣物,可用剪刀剪开衣物,有水泡时千万不要弄

破。然后可以继续浸泡在冷水中,至少冲洗或浸泡半小时。

浸泡后用干净的床单、布单或纱布覆盖患处,以防送医院途中有灰尘等落上,引起烧烫伤部位感染等。“不要任意涂外用药物或偏方,创面要保持清洁干燥,以免伤口感染。”薛文君提醒,早期处理正确与否,直接影响到孩子入院后的治疗效果。

钱包落在高铁 当天就被寻回

本报96706热线消息(记者 王建伟) 近日,在济南西客站,刚从G113次列车下车的于先生突然发现,自己由于粗心,将装有身份证和1000多元现金的钱包遗忘在了高铁列车上。本来于先生对寻回钱包并未抱有太大希望,没想到,在济南站客服中心和列车相关工作人员的助力下,钱包在20分钟内便被找到,并于当天回到了于先生手中。

12日9点05分,刚从俄罗斯归来的于先生,乘坐从北京南到济南西的G113次列车,抵达济南。但下车时,由于手中拿的东西比较多,加上人也比较挤,不小心将钱包落在了列车上。“因为列车的停靠时间非常短,等我发现的时候,车已经开走了。钱包里有1000多元现金和身份证等有关证件,钱还无所谓,最主要的是过几天出差需要用到身份证,所以非常着急。”于先生说。

10点50分左右,看到满脸焦急的于先生,高铁站台上的两位执勤工作人员赶紧上前询问情况,并随后将其带到了西客站客服中心。在了解到于先生丢失钱包的具体情况之后,客服中心工作人员王悦迅速与G113次列车长赵玥取得联系,列车长马上通知乘警和列车工作人员进行寻找,“也就不到20分钟,他们就把我的钱包找到了。”

随后,G113次列车的工作人员对失物进行了妥善保管。与此同时,济南西客站客服中心工作人员王悦也迅速联系上其他列车,并于当天傍晚6点多,以最快的速度将于先生丢失的钱包捎了回来。